

Знамя ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 42 (5597)

Суббота, 26 февраля 1972 года

Год издания 28-й
Цена 2 коп.

● РАССКАЗЫ О БРИГАДИРАХ ●

КАЖДАЯ МИНУТА НА СЧЕТУ

Рабочие механических мастерских участка № 1 первого ленинградского монтажного управления треста «Севзапэлектромонтаж» горячо поддержали почин москвичей и ленинградцев — выполнять пятидневное задание за четыре дня.

— А как вы выполняете взятые повышенные социалистические обязательства? — спрашиваю у мастера Николая Филипповича Зевакина.

— Каждый наш электрослесарь работает с увлечением, — отвечает он. — План в январе выполнили на 140 процентов.

В мастерских напряженная рабочая обстановка. Трудится здесь и бригада коммунистического труда, которой руководит опытный специалист Валентин Александрович Моисеев. Свою специальность он изучил в совершенстве. Имеет шестой разряд. Он всегда даст полезный совет товарищу. А то сам возьмется за дело и покажет, как выполнить то или иное задание.

В бригаде ценят каждую минуту рабочего времени. Еще перед началом смены мастер дает наряд и эскизы бригадиру. Вся бригада тут же знакомится с ними. А потом Валентин Александрович, учитывая способности и подготовку каждого, дает задание на день своим слесарям. На это уходит не более десяти минут, но уж зато каждому ясно, что нужно делать, где взять материал. А в процессе изготовления различных конструкций бригадир строго следит за ходом и качеством работ.

— Валентин Александрович очень требователен к себе и к людям, — говорит мастер. — Если заметит, что допущена неточность, не так сделано, как сказано в

эскизе, — не миновать взбучки.

Сейчас бригада электрослесарей выполняет очень важные заказы для всесоюзной ударной стройки на комбинате «Фосфорит», для строек своего города, села.

— Людей мало, но они справляются со всеми заданиями, — продолжает мастер. — В бригаде каждый рабочий — универсал.

В самом деле, любой слесарь может работать на различных станках, сваривать. Электрослесари не только умеют, но и любят трудиться. Хорошо, например, работают Геннадий Михайлович Удальцов, Леонид Валентинович Моисеев, электросварщик Николай Федорович Кривенков.

Дисциплина в бригаде крепкая, сознательная. Здесь никогда не бывает даже опозданий на работу. Как-то раз в гололедицу автобус буксовал и не мог двигаться вперед, так все на работу пришли пешком.

А сколько можно хорошего сказать о женщинах. Электрообмотчицы Нина Петровна Ларина и Мария Лаврентьевна Зевакина выполняют множество разных производственных заданий, добиваясь выработки за смену 120—130 процентов при отличном качестве.

Мастерские построены недавно. Электрослесари сами установили в них различное оборудование, станки. И стараются с каждым днем больше механизировать процесс работы, добиться высокой культуры. Бригада коммунистического труда Валентина Александровича Моисеева с достоинством несет вахту второго года девятой пятилетки.

П. БУШАГИН,
наш обществ. корр.

ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ



Два года работает в цехе резиновой обуви регенератного завода комсомолка Вера Яковлева. Она контролер отдела технического контроля. И несмотря на малый стаж работы в коллективе, Вера хорошо знает, что продукция, которую выпускает ее коллектив, должна быть отличного качества. Поэтому она строго осматривает каждую заготовку с тем, чтобы не допустить брака.

НА СНИМКЕ: контролер Вера Яковлева.
Фото Ю. Власова.

НА СВЕЖЕЙ СТРУЕ

Днем и ночью гудят мощные вентиляторы. Шум от них знаком каждому жителю нашего города. Е нему привыкли, его подчас и не замечают.

Без них, этих шумных воздушных насосов, шахтерам никак нельзя. Гонят они мощные потоки воздуха под землю — в штреки, лавы, забои. Свежая струя должна проникнуть даже в самую отдаленную горную выработку.

И гуляет «ветер» по шахте. Полной грудью дышат шахтеры. А заботится в первую очередь об этом коллектив участка пылевентиляционной службы. Дел у них много. Там надо поставить перемычку, здесь пробить кроссинг, подкрепить выработку.

Крепильщики В. И. Намочилин, А. С. Фролов, М. С. Григорьев, Д. А. Сергеев на шахте имени С. М. Кирова работают не сдельно. Далеко не всегда можно выразить результаты их труда в процентах по отношению к норме выработки. Но это не мешает им показывать образцы труда. Они, как и весь коллектив шахты, соревнуются за досрочное выполнение производственной программы второго года девятой пятилетки.

Им часто приходится быть не только шахтерами, но и строителями. Крепильщикам хорошо известны профессии каменщика и бетонщика. Вот и сейчас, соорудив кроссинг на 24-й панели, они с профессиональным мастерством кладут кирпичную стенку, делают бетонные «потолки». Хорошо работают горняки. Они вносят весомый вклад в общую борьбу коллектива шахты за перевыполнение заданий пятилетки.

Н. НИКОЛАЕВ.

ЛУЧШАЯ В ОБЛАСТИ

Во второй половине прошлого года высоких показателей в работе добился коллектив Сланцевской госавтоинспекции. Благодаря своевременно принятым мерам по предупреждению дорожных происшествий, большой разъяснительной работе в городе и районе снизилось число происшествий. Сланцевской ГАИ вручено переходящее Красное знамя областного управления внутренних дел.

ДЛЯ ВАС, ВETERАНЫ

Встречи ветеранов труда стали у нас традиционными. На них собираются люди, десятки

лет отдавшие труду на благо Родины.

Очередная встреча состоится в Доме культуры горняков 28 февраля. Вниманию участников ее будут предложены лекция о международном положении (лектор М. В. Ефимов) и концерт художественной самодеятельности. Вход свободный.

А. ЗАЙЦЕВ,
председатель правления ветеранов труда.

АНСАМБЛЬ «ГАММА-ДЖАЗ»

Этот коллектив — лауреат международного и всесоюзных фестивалей джазов. Его выступления по Ленинградскому радио и телевидению в програм-

ЧЕМ ЖИВЕТ НАШ ГОРОД И РАЙОН

● СОБЫТИЯ
● ФАКТЫ

мах молодежной редакции «Горизонт» пользуются большой популярностью у слушателей.

С большим успехом прошли выступления ансамбля в Ленинградском концертном зале «Октябрьский». В программе ансамбля — самые ранние джазовые произведения, а также джазовая музыка наших дней.

28 февраля во Дворце культуры состоится выступление ансамбля «Гамма-джаз», и сланцевские зрители смогут по достоинству оценить мастерство исполнителей.

РЕДКИЙ ТРОФЕЙ

Собака, почуяв зверя, ринулась в густой ельник. Спусти

минуто послышалось азартное взлаивание. Но что такое? Тембр голоса совсем не такой, как на белку или куницу.

Николай Васильевич Сергеев стал присматриваться. В ельнике мелькнуло и в тот же миг исчезло серо-темное пятно. Лай переместился в сторону. Охотник продвинулся к собаке и на дереве увидел крупную рысь. Коварная хищница угрожающе шипела, прицеливаясь с высоты броситься на собаку. Медлить нельзя. Ружье, будто само, взлетело к плечу, прогремел выстрел. Он оказался метким. Зверь упал на землю мертвым. Добыть рысь — дело редкое. Это второй такой трофей на счету бывалого охотника.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

ПОЛИТИНФОРМАТОРЫ — В ЦЕХАХ

Накануне праздника и в День Советской Армии политинформаторы цементного завода провели в цехах беседы о 54-й годовщине Вооруженных Сил СССР. Политинформаторы В. И. Акулов и А. И. Смирнова выступили перед рабочими цехов обжиги и помола, В. Д. Рыжак — на карьере. Б. И. Морозов сделал доклад на собрании коллектива заводоуправления.

НАЧИНАЮТСЯ ОТЧЕТЫ

В цеховых парторганизациях комбината «Стройдеталь» начались отчетно-выборные партийные собрания. Почин сделала парторганизация управления комбината. Коммунисты избрали секретарем старшего инспектора отдела кадров Н. К. Михееву. В парторганизации деревообрабатывающих цехов секретарем избран механик А. П. Каминский.

ПО МАТЕРИАЛАМ XXIV СЪЕЗДА

Пропагандист В. Н. Болотов 21 февраля проводил в школе основ марксизма-ленинизма очередное занятие с коммунистами СУ-259. Тема занятия: «Развитие партии и некоторые вопросы внутрипартийной жизни» по материалам XXIV съезда КПСС. Изучаемые вопросы вызвали живой интерес и отклик у слушателей.

ЗАБОТА О КОМСОМОЛЕ

На заседании партийного бюро шахты № 3 обсуждался вопрос о работе комсомольской организации шахты. С отчетом на бюро выступил секретарь комитета ВЛКСМ кандидат в члены КПСС В. Кононов.

Партийное бюро отметило недостатки в руководстве комсомольской организацией и дало соответствующие рекомендации для их устранения.

МЕЛИОРАТОРЫ ПОДВОДЯТ ИТОГИ

Коммунисты ПМК-15 на своем последнем собрании подвели итоги работы за 1971 год и наметили задачи на второй год пятилетки. С докладом выступил начальник колонны Л. А. Тарасов. В ходе обсуждения коммунисты внесли ряд практических предложений, направленных на устранение имеющихся недостатков, на успешное выполнение планов нынешнего года.

КОМАНДИР ПРОИЗВОДСТВА



ХОЗЯИН ПОДЪЕМНЫХ МЕХАНИЗМОВ

Восьмой год работает механиком по подъемным механизмам на комбинате «Стройдеталь» Станислав Вячеславович Чернышев. За этот период на территории предприятия вырос целый лес различных марок подъемных кранов.

Опытному специалисту С. В. Чернышеву хорошо знакомы условия работы с этими механизмами. До учебы в училище он работал в городе Горьком машинистом крана. Там же стал и механиком кранового хозяйства. Накопленный опыт хорошо пригодился в дальнейшей работе, в обучении молодых крановщиков предприятия.

В рабочие дни много заботы у механика: надо обеспечить разгрузку поступающего сырья, погрузку готовой продукции в автомашины и железнодорожные вагоны, а в выходные дни производится ремонт подъемных механизмов. Случается, что и ночью вызывают на предприятие:

— Кран вышел из строя. Люди простывают, — просят рабочие ночной смены.

И Станислав Вячеславович едет на комбинат. Механизмы работают круглосуточно. Поэтому и он должен строить все обслуживание так, чтобы обеспечить своевременный ремонт. А чтобы было меньше ночных вызовов, необходимо наладить обучение крановщиков, особенно ремонтников, мотористов и бригадиров. Всем понятно, что если человек технически грамотен, то он устранит неисправность сам, без вызова ме-

ханика, да и технический уход за механизмами у него будет лучше. Словом, чем лучше будут обслуживание и профилактический ремонт, тем меньше будет простоев и убытков в целом по предприятию.

Надо отдать должное С. В. Чернышеву: он является не только знающим специалистом, но и одним из активных рационализаторов. Только в прошлом году он внес и внедрил в производство семь рационализаторских предложений с экономическим эффектом 8.204 рубля. В их числе новый способ ремонта кабин мостовых кранов, изготовление ванны для антикоррозийного покрытия каркасов стеновых панелей.

Недавно ремонтники под руководством механика С. В. Чернышева досрочно смонтировали новый кран на полигоне. Работали в морозы и в снежную погоду. Администрация и профсоюзный комитет комбината приняли решение о вручении им денежной премии.

Механик С. В. Чернышев не забывает о воспитательной работе в своем коллективе, прививает каждому механизатору и ремонтнику чувство добросовестного отношения к порученному делу. За это и уважают умелого специалиста на предприятии.

В. ШАТАЛОВ,
рабочий комбината
«Стройдеталь».

На снимке: С. В. Чернышев.
Фото Ю. Власова.

РАЗДУМЬЯ ПОСЛЕ ПРАЗДНИКА

В декабре в нашем городе прошел праздник русской песни и танца. Хочется с удовлетворением отметить, что он удался. И не просто удался, но был действительно большим праздником для любителей русской песни. Уж одно то, что в 700-местном зале, что называется, «негде было яблоку упасть», говорит само за себя. Любят у нас русскую песню и живо реагируют на ее исполнение.

Доказывать огромное значение песни и особенно русской песни в наши дни нет необходимости. Постепенно уходят на задний план гитарные оркестры, кричащие, шумящие, в большинстве своем попирающие всякие эстетические нормы. Все успешнее противопоставляют этому явлению хоровые коллективы, вокальные ансамбли. Но это происходит лишь тогда, когда участники художественной самодеятельности, исполняя то или иное музыкальное произведение, проявляют определенное творчество. Сохраняя образность, они несколько переосмысливают песню, пропуская ее через призму времени. Это, естественно, не относится к фольклорным хорам, где исполнительские принципы складывались веками. Но остальные коллективы должны искать собственное отношение к исполняемому произведению, собственный стиль раскрытия образа. Они призваны воспитывать слушателя, а не подделываться под его вкус.

Оставив самые приятные воспоминания о прошедшем празднике, хочется остановиться на некоторых вопросах, связанных с ним. О праздниках всегда идет особый разговор. К ним тщательно готовятся. Говоря потом о них, отмечают самое важное, самое главное.

Надо заметить, что сланцевчане не избалованы большим количеством подобных культурных мероприятий. Чтобы перечислить наиболее значительные и яркие из них, прошедшие в последние годы, доста-

точно пальцев на одной руке: смотр коллективов художественной самодеятельности в честь 50-летия Советской власти, дни культуры Сланцев и Кохтла-Ярве, то, о котором говорится выше... Вот, пожалуй, и все. Да и невозможно сделать, чтобы вся жизнь состояла из праздников. Но надо посмотреть, каким содержанием наполнены будничные дни.

Во-первых, о географии. Слишком мало у нас коллективов, достойных выступать на большой сцене. По сути дела — Дворец культуры и Дом культуры горняков. Где остальные? А ведь на многих предприятиях они созданы, но вот уровень их подготовленности не всегда отвечает требованиям времени. Такая самодеятельность может принести удовлетворение только в узком семейном кругу. Сегодня этого мало. И именно здесь порой находят прибежище посредственность и дилетантизм.

А ведь народному искусству, и прежде всего ансамблевому пению, песне, принадлежит немалая роль в борьбе за нового человека. Песня должна быть гражданской, интонационно, народная, а не нахлестанная или кричащая под шум гитары неизвестно на каком языке.

Для того, чтобы поднять уровень низовых коллективов, мне кажется, к ним нужно более внимательно относиться комсомольским работникам. Вспомним «Синюю блузу». Кто был вдохновителем и участником этих агитбригад? Комсомол!

А сейчас редко увидишь комсомольского работника, участника художественной самодеятельности. Или хотя бы интересующегося таковой. Мало того, в апреле прошлого года проводился смотр комсомольских песен. Прошел почти год, а поощрительные грамоты не вручены. Невнимательность деморализует участников. Комсомолу это, вероятно, безразлично. Ему нужно активизировать свою дея-

тельность в этой области, потому что без молодежных вожakov трудно создать самостоятельный коллектив. И прежде всего нужен пример. Тогда люди пойдут. А любящих песню много — это доказал праздник.

Здесь следует поговорить еще и о том, что в хоровых коллективах участвует слишком мало молодых людей, школьников. Очень хорошо, что большое развитие получают хоры ветеранов труда. Но ведь надо думать и о смене поколений.

И здесь, мне думается, большую роль должны сыграть участники хоровых коллективов ветеранов. Неплохо бы было, чтобы они прошли по школам, поговорили с ребятами, посоветовали наиболее способным принять участие в самодеятельности. Среди ветеранов немало людей, которые могли бы в порядке шефства принять участие в создании школьных хоровых коллективов, ансамблей, осуществлять руководство ими. Нынешние школьники, завтрашние рабочие, — это главный резерв пополнения художественной самодеятельности. А сейчас надо прямо сказать, что большинство подростков не очень признает настоящую русскую песню, потому что не знает ее, а следовательно, и не понимает ее.

Мне думается, надо установить традиционный, ежегодный праздник песни нашего района. Тогда увеличится состав участников, возрастет их мастерство. Но праздник будет лишен смысла, если к нему подойти с заниженными требованиями, если в погоне за названиями, за количеством, за показной стороной дела позабыть о главном — о борьбе за высокие художественные результаты, за подлинное эстетическое воспитание.

Э. НЯТЯНЕН,
председатель городского
хорового общества.

Острый сигнал

НИ ДУШИ

В октябре прошлого года в нашей газете под рубрикой «Острый сигнал» была опубликована заметка «Время не ждет». В ней говорилось, что полтора (сейчас два) года тому назад пионеры города стали хозяевами хорошего двухэтажного здания на улице Дзержинского. Но чтобы это здание могло соответствовать своему назначению, потребовался некоторый ремонт.

Был заключен договор с Кингисеппским ремстройучастком, который обязался выполнить назначенные работы в первом квартале 1971 года.

После заметки руководство Кингисеппского участка заверило, что в первом квартале этого года строители закончат ремонт и реконструкцию.

15 февраля я побывал на этом объекте. Вместе с представителем Дома пионеров В. П. Бегуновой обошел здание. У нас состоялся такой разговор:

— А где же строители?
— 10 февраля всех сняли, и с тех пор никто не появился.

— Много осталось работы?

— Непочатый край. Нужно полностью отремонтировать четвертую часть здания — правое крыло первого этажа. Это примерно 25 процентов от общего объема работ.

На этом наша беседа и экскурсия закончились. В связи с ними возник один существенный вопрос. До юбилея пионерской организации осталось 3 месяца. Что думает по этому поводу прораб, он же временно исполняющий обязанности начальника Кингисеппского ремстройучастка Г. И. Синицын?
А. ФИГУРИН,
рабкор.

ЕСТЬ НАД ЧЕМ РАБОТАТЬ

Состоялся партийно-хозяйственный актив Сланцевского городского торга. С докладом об итогах работы за 1971 год и задачах на 1972 год выступил директор торга И. В. Иванов.

Он дал подробный анализ работы торговых предприятий в первом году девятой пятилетки, назвал много цифр, характеризующих рост благосостояния сланцевчан.

Но основной упор в своем докладе И. В. Иванов сделал на недостатки, на нерешенные вопросы.

В прошлом году товарооборот городского торга составил более 34 миллионов рублей. Населению продано больше мяса, сливочного масла, колбасы и колбасных изделий, яиц, сахара, картофеля, овощей и фруктов, телевизоров, радиотоваров, швейных машин, предметов бытовой химии.

На 46 процентов увеличилась продажа спортивных товаров, на 26 — детских игрушек. Всего сверх плана продано товаров на полтора миллиона рублей.

И в то же время ряд магазинов не выполнил план товарооборота. Это магазины №№ 47, 46, 45, 37,

22 и другие. В общей сложности они недодали свыше 500 тысяч рублей.

В чем же причина? В какой-то мере в том, что недостаточно было в продаже товаров, которые спрашивает покупатель.

Основные же причины, а их несколько, заключаются в следующем: недостаточно уделяется внимания организации торговли на местах, не используются все ее формы, нет ритмичности, узок ассортимент товаров, не налажена как следует связь с местными поставщиками и другие.

Имея дневной товарооборот по несколько десятков тысяч рублей, некоторые магазины, как №№ 22, 45, 47, недодали к плану всего по 10, 16, 30 тысяч рублей. В то же время при проверке многих магазинов в продаже не оказывалось до 10—15 наименований товаров, имеющихся на базе. Недостаточен ассортимент в вечерние часы: в отделах зачастую нет фасованного молока, капусты, картофеля, рыбы, некоторых крупяных изделий.

Работники торговли часто жалуются на поставщиков: молоч-

ный, консервный заводы, мясо- и хлебокомбинат. Мол, недостаточно дают фасованного молока и сметаны, кефира, узок ассортимент колбасных изделий, не всегда высоко качество продукции. В то же время в торге не помнят случая, чтобы была забракована эта продукция, предъявлена претензия на несоответствие государственным стандартам. Одним словом, работники торговли не используют всех предоставленных им прав.

Немалую роль в торговле может и должна играть реклама. К сожалению, во многих магазинах она попросту отсутствует. Магазины робко вводят такую прогрессивную форму торговли, как доставка товаров на дом. Редко в каком из них покупатель может получить совет или консультацию у зав. отделом, секцией. Их нет в торговом зале.

Низка культура обслуживания: имеют место грубость, бестактность по отношению к покупателям, обчеты, не выдается по первому требованию книга жалоб.

Все эти недостатки в торге известны. Но товароведы, работни-

ки отделов не придают им значения, предпочитают не вмешиваться, не хотят портить отношения с заведующими, директорами магазинов, хотя обязаны контролировать.

В докладе И. В. Иванова определенное место было отведено работе предприятий общественного питания. Годовой план они выполнили на 104,4 процента. Дали на 157 тысяч рублей больше, чем в 1970 году. Улучшили качество приготовления пищи, стали шире использовать новые формы торговли. Однако по-прежнему недостаточно используют в меню рыбу, овощи, растительные жиры, фрукты.

Беспокойство по поводу нерешенных вопросов высказали также и выступающие.

Директор магазина № 47 И. В. Веселова говорила о том, что надо улучшить связь с поставщиками, а отделу торговли горисполкома контролировать договорные обязательства. В случае их невыполнения применять меры.

Повар столовой № 7 З. П. Александрова предложила усилить контроль со стороны торга за

качеством поставляемой продукции.

Председатель МК профсоюза магазина № 42 В. К. Моисеева обратила внимание на то, что надо смелее вводить самообслуживание. Этот вид торговли удобен для покупателей.

Зав. тарным складом А. Ф. Федоров говорил о том, что автотранспорт почти ежедневно недодает автобусы, а железнодорожная станция не своевременно подает вагоны под разгрузку.

На активе присутствовал зав. промышленным отделом ГК КПСС Б. М. Фадеев. Он вручил переходящие Красные знамена Сланцевского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся победителям соревнования за IV квартал 1971 года коллективам магазина «Октябрьский» и столовой № 8.

Здесь же было вручено переходящее Красное знамя Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся коллективу магазина № 42, удостоенному второго места в соревновании.

Участники актива приняли социалистические обязательства на 1972 год и на девятую пятилетку, обсудили коллективный договор. И. ПЕРМИНОВА.

В ПОДЪЕЗДЕ стояли два мальчика: с белой челкой — Андрей и стриженный под машинку — Саша. В руках у Андрея был щенок — маленький, шелковистый комочек с темными бусинками глаз. Андрей горестно вздохнул, поднял на меня серые грустные глаза. «Куда же нам теперь, а?» — угадывалось в них.

Вот предвосторгия. Сашкин друг Женька подарил ему щенка. В возбуждении пнул дверь ногой, Сашка влетел в квартиру:

— Мама! Щенок! Смотри какой!

— Ты что, с ума сошел! Никаких щенков! Все ковры перепачкает. Сейчас же уноси, иначе выкину сама! — сказала мама тем чужим голосом, который больше всего не нравился Сашке.

Мальчик смекнул: что-то, а это она может. Принес в прошлом году котенка, не послушался — выкинула, и рука не дрогнула.

Сашка вышел на площадку, позвонил своему соседу.

— Андрей, вот щенок... Мать не разрешила держать... Может ты возьмешь?

У Андрюшки даже руки затряслись: всю жизнь мечтал о собаке, и вот он — маленький теплый комочек у него в руках! Сестренка Аленка завизжала от восторга:

— Ой! Это будет Бобик!

— Глупая девчонка! Собаке нужно настоящее имя. Например, Грозный, Марс или еще что-то...

Но думать помешала мама:

— Собака? Откуда?

Андрею пришлось объяснять, как у него оказался щенок. Мама подумала и сказала:

— Вот что... Вы его покормите, а потом с ребятами решите, кому его отдать: у нас держать нельзя... Мебель, ковры...

Аленка заревела, Андрюша крепился. Скорее бы папа с работы пришел. Он наверняка разрешит.

Но папа не шел, а мама была неумолима.

И вот два часа бедный щенок опять оказался без хозяина. Мальчишки стояли в подъезде и ломали

Проблемы воспитания ОТКУДА ЖЕСТОКОСТЬ?

головы: кому бы отдать? К Женьке нести нельзя — Дамка принесла сразу четверых, и отец сказал Женьке: «Не раздашь — всех утоплю».

Неожиданно выручила вошедшая в подъезд женщина.

— Ой, какая прелесть! Откуда он у вас?

Мальчишки захлеб стали рассказывать всю историю со щенком. Женщина тепло улыбнулась и, забрав щенка, сказала:

— Спасибо вам, мальчишки, — и унесла.

Мальчишки долго ломали головы: за что спасибо?

...Живет на улице Ломоносова Вова Дроздов — обыкновенный маленький человек. Учится в школе хорошо и музыкой занимается. Но как он мечтал иметь собаку!

Сбылось. Подарили великолеп-

ную овчарку кавказской породы. Но иметь собаку — не только играть с нею, забавляться. У Вовки появились обязанности, о которых он раньше и не думал. Ему пришлось убирать за Зауром, на прогулку его выводить. И все по часам. Но раз прислал — никто не виноват. Вова точно соблюдал расписание.

И вот однажды, возвращаясь с прогулки, он заметил под лестни-

цей маленький черный клубочек, услышал жалобное мяуканье. Взяв в руки котенка, Вовка несколько минут стоял под дверью квартиры и размышлял, в какой доступной форме можно доказать маме и папе, что котенок не может жить на улице, что ему, Вовке, просто жалко этого малыша.

Дома, на удивление, все обошлось благополучно, не считая того, что папа сказал:

— Если ты завтра притащишь малыша-крокодила, то я не удивлюсь.

...А в этом же доме живет его ровесник. Он перевешал на чердаке всех котят, какие только попадали ему под руку.

Откуда все это?

Откуда она — жестокость?

А ведь дети вырастут, и больно, очень больно будет престарелым

родителям, если сыновья и дочери к ним отнесутся черство, без души. Но кто их такими воспитывает, как не мы, взрослые? Почему ковры, полированная мебель, паркет очерствели у некоторых человеческую душу?

Мальчишки, едва-едва научившись ходить, тянутся за котенком: «Кис-бика! Кис!». А мать говорит: «Этот бика! Кинь в него камушком». С этого подчас начинается воспитание. А дальше — больше.

Мне пришлось остановить одного, и неплохого, парня, который, проходя, пнул собаку ногой. На замечание грубо ответил:

— На то она и собака!

— Но ведь ты-то человек!

Сейчас у нас в городе много новоселий. Это, конечно, очень здорово, просто замечательно! Люди получают квартиры, значит, одной заботой меньше.

Но вот в старых жилищах остались их бывшие друзья — кошки, собаки. Хозяева не хотели вводить их в свою новую благоустроенную жизнь. Проходя по улицам города, вы не обращали внимания на беспризорных кошек и собак? Нет? А зря. Нужно все-таки подумать, какой пример подаем мы Вовкам и Андрюшам, Колям и Нинам, когда, переезжая на новую квартиру, бросаем животных на произвол судьбы...

Все мы стараемся в наших детях воспитать гуманность, отзывчивость, человеколюбие. И главным, основным очагом воспитания остается все-таки семья.

Л. СВЕТАЯ.

ВОЛОГОДСКОЕ МАСЛО



Вологодское масло не залеживается на прилавках продовольственных магазинов. За свои вкусовые и питательные качества и особый аромат оно признано одним из лучших сортов.

В области ежегодно вырабатывается около 4 тысяч тонн такого масла. Лучшим предприятием признан завод в городе Шексна. Здесь масло упаковывают в деревянные бочонки по одному килограмму. Десятки тысяч таких «сувениров» ежегодно отправляются в специализированные магазины Москвы, Ленинграда, Вологды, Череповца.

На снимке: — Покупатели будут довольны, — улыбается лаборант Шекснинского маслозавода Светлана Севастьянова.

Фото А. Овчинникова.

Фотохроника ТАСС

Редактор
Н. Т. ГАВРИЛЕНКО



В. САЛОВ.

26 февраля 1972 года 3 стр.

ОТЧЕТ ПЕРЕД ЧИТАТЕЛЯМИ

Это произошло в позапрошлую пятницу в районной библиотеке. Читатель пришел обменять книгу. Но что он принес! Только набор изданных листков.

— Собачка потрепала.

Кто-то может обернуть дело в шутку, дескать, в наше время и собаки тянутся к книге. А работникам районной библиотеки не до смеха. Больно им видеть, как гибнут духовные ценности. Приходится отказывать читателям выдавать ту или иную книгу, потому что от нее осталось одно название. А, может быть, книга и совсем исчезла.

Работник шахты «Ленинградская» мастер Н. А. Беляев, тот, у которого собака потрепала книгу, внес изрядную долю дегтя в работу всего коллектива библиотеки. И такие, как Беляев, к сожалению, встречаются нередко. Об этом говорили работники библиотеки на отчетном собрании читателей, говорили и сами читатели.

Отчет об этом собрании я начал со столь неприятного случая только потому, что сейчас порча книг, их утрата являются чуть ли не самым страшным бичом библиотеки. Многие из того, о чем говорилось прежде, ушло на задний план, стало забываться.

Сейчас библиотека находится в новом большом помещении. В ней стал действительно открытый доступ к книгам, потому что прежде помещение не позволяло. Увеличилось число читателей на 344 человека. Более чем на 15 тысяч возросла книговыдача. В 1971 году в библиотеке побывало на 3.495 человек больше, чем в 1970 году.

Коллектив библиотеки постоянно стремится делать больше для удовлетворения запросов читателей. Можно назвать еще несколько интересных цифр. В прошлом году фонд пополнился четвертью с половиной тысячами новинок литературы. По смете было предусмотрено израсходовать на приобретение книг 1.500 рублей. В течение года смета несколько раз изменялась и превысила 3.000 рублей. На этот год выписано газет и журналов на 525 рублей.

В библиотеке ведется большая работа по пропаганде книги. Регулярно организуются открытые просмотры. Выставляются новинки, поступившие в течение месяца. Есть стеллаж новой книги. В каталогах появилось отделение «Новая книга».

В прошлом году был проведен месячник по охране книжного фонда. Каждый читатель должен был

отремонтировать книгу. В проведении месячника большую помощь оказал совет библиотеки. Член совета М. А. Ливь привлекла к этому делу школьников, те отремонтировали в день по 60—80 экземпляров.

Можно многое перечислять из того, что делается в стенах этого здания на улице Ленина, 19. Но в функции районной библиотеки входит не только непосредственная работа с городскими читателями. Она оказывает методическую помощь двенадцати сельским библиотекам.

Кроме того, районная библиотека осуществляет контроль за 31 передвижкой и двумя филиалами. Услугами передвижного фонда пользовались в прошлом году 1.600 человек. На собраниях чествовали лучших книгопередвижников В. С. Мельникову с кирпичного завода, Н. Д. Ледневу с молокозавода, В. Г. Михайлову и Н. И. Волошину с консервного завода, комсомолку Валентину Филиппову из санэпидстанции и многих других, которые не только дружат с книгой, но и стараются привить эту любовь другим.

Примечательно, что руководители некоторых предприятий, отмечая работу своих книгопередвиж-

СОВЕТ ВАМ ДА ЛЮБОВЬ

Надежде МАЛИНИНОЙ и Валерию НИКИФОРОВУ Поздравляем вас с началом семейной жизни. Желаем счастья, здоровья, любви. Администрация, партийная, комсомольская, профсоюзная организации РМЦ СПК «Сланцы».

Надежде МАЛИНИНОЙ и Валерию НИКИФОРОВУ Надя и Валерий! Желаем по большому жизненному пути пройти в любви и согласии. Васильевы, Бландины.

Татьяне ЗАЛЕВСКОЙ и Валерию АНОХИНУ Поздравляем вас с бракосочетанием. Пусть любовь и счастье всегда будут с вами. Родные.

Ольге ПИНЖИНОЙ и Николаю СЕМЕНОВУ Поздравляем вас с бракосочетанием. Пусть радость и счастье, любовь и веселье всегда освещают ваш путь. Коллектив бригады Зайцева шахты «Ленинградская».

Нине ПОКРОВСКОЙ и Сергею ЧЕРЕМУХИНУ Сердечно поздравляем с началом совместной жизни. Пусть любовь и верность будут вечными вашими спутниками. Мама, дядя Миша, Тарарышкины.

Надежде МУЛЕВОЙ и Сергею ТЕРЕНТЬЕВУ От души поздравляем жениха и невесту с бракосочетанием. Желаем счастья, любви, верности, здоровья на всю жизнь. Коллектив бригады Вещикова СУ-259.

Надежде МУЛЕВОЙ и Сергею ТЕРЕНТЬЕВУ В этот замечательный день вашей жизни примите наши поздравления и пожелания вечной молодости, огромного счастья, большой семейной любви. Коллектив базы торга.

Ларисе БУХАЧЕВОЙ и Александру ВИШНЕВЕЦКОМУ, Татьяне ИВАНОВОЙ и Геннадью ФЕДОРОВУ, Татьяне БРЕДУН и Василию РАПИНУ Поздравляем вас с началом совместной жизни. Желаем, чтобы ваша жизнь была так же прекрасна, как молодость. Маркшейдерский отдел шахты «Ленинградская».

Татьяне ИВАНОВОЙ и Геннадью ФЕДОРОВУ, Татьяне БРЕДУН и Василию РАПИНУ Дорогие молодожены! Поздравляем с началом совместной жизни, желаем взаимной любви и большого счастья. Коллектив участка ВШТ шахты «Ленинградская».

Татьяне ИВАНОВОЙ и Геннадью ФЕДОРОВУ Поздравляем вас с началом семейной жизни. Желаем счастья и любви на долгие годы. Коллектив магазина № 13.

Татьяне БРЕДУН и Василию РАПИНУ Дорогие дети! Поздравляем вас с бракосочетанием. Пусть радость и счастье, любовь и веселье всегда освещают ваш жизненный путь. Родители.

Татьяне БРЕДУН и Василию РАПИНУ Отныне вы муж и жена! Любите, уважайте друг друга, стройте крепкую советскую семью. Коллектив магазина «Детский мир».

Татьяне БРЕДУН и Василию РАПИНУ В этот замечательный день вашей жизни примите наши поздравления и пожелания. Счастья вам прочного, здоровья крепкого и любви большой. Ребята и девчата нашего двора.

Татьяне БРЕДУН и Василию РАПИНУ Таня и Вася! Поздравляем вас с вступлением в брак. Пусть счастье, любовь и дружба всегда будут с вами. Пакетины.

Татьяне БРЕДУН и Василию РАПИНУ Дорогие Таня и Вася! Поздравляем вас с вступлением в брак. Пусть счастье, любовь и дружба всегда будут с вами. Находкины, Трясуновы.

Ларисе БУХАЧЕВОЙ и Александру ВИШНЕВЕЦКОМУ Поздравляем с началом супружеской жизни. Желаем любви и счастья на долгие годы. Родители.

Ларисе БУХАЧЕВОЙ и Александру ВИШНЕВЕЦКОМУ Поздравляем от души жениха, невесту. Счастье вы свое нашли, берегите вместе. Пупковы.

Галине ГРИБАНОВОЙ и Геннадью ЛЕМЕШУ Поздравляем от души жениха и невесту. Счастье вы свое нашли, берегите вместе. Коллектив ремонтной группы БКП СПК «Сланцы».

Галине ГРИБАНОВОЙ и Геннадью ЛЕМЕШУ Поздравляем вас с вступлением в брак. Пусть радость и счастье, любовь и веселье всегда освещают ваш жизненный путь. Комсомольцы Госбанка и Стройбанка.

Галине ГРИБАНОВОЙ и Геннадью ЛЕМЕШУ Поздравляем вас с бракосочетанием. Желаем вам счастья, любви на долгие, долгие годы. Родители.

Галине ГРИБАНОВОЙ и Геннадью ЛЕМЕШУ Желаем паре молодой дожить до свадьбы золотой. Николаевы.

Галине КУЗЬМИНОЙ и Сергею ЦАПЛИНСКОМУ Поздравляем вас с бракосочетанием. Желаем счастья, любви, взаимного уважения. Коллектив ОГЭ шахты «Ленинградская».

Ларисе МЕЕРОВИЧ и Владимиру ХОДУНОВУ Поздравляем от души жениха и невесту! Желаем вам здоровья, счастья, любви и верности. Пусть в вашей жизни никогда не будет тревожных минут и горьких разлук. Коллектив ремонтно-механического завода.

Ларисе МЕЕРОВИЧ и Владимиру ХОДУНОВУ В этот замечательный день вашей жизни примите поздравления и пожелания счастья прочного, здоровья крепкого и любви большой. Ершovy.

Ларисе МЕЕРОВИЧ и Владимиру ХОДУНОВУ Дорогие молодожены! Поздравляем вас с началом совместной жизни. Сумели найти друг друга — сумеете взаимно уважать и любить до конца своей жизни. Сотрудники отдела ППО ремонтно-механического завода.

Ларисе МЕЕРОВИЧ и Владимиру ХОДУНОВУ Поздравляем вас с началом семейной жизни. Желаем вам большой любви, счастья и радости. Родные и родственники.

Людмиле УЛЬЯНОВОЙ и Алексею СТЕПАНОВУ Поздравляем вас с бракосочетанием. Желаем счастья, взаимного уважения и большой любви. Коллектив комбината «Стройдеталь».

Нине КОЛЧИНОЙ и Станиславу МОТИНУ Поздравляем вас с бракосочетанием. Желаем дружно жить, всю жизнь любить и быть всегда счастливыми. Коллектив ОТК СПК «Сланцы».

Нине КОЛЧИНОЙ и Станиславу МОТИНУ Желаем молодой паре счастья, здоровья, любви на всю жизнь. СВИТ, группа 88.

Нине КОЛЧИНОЙ и Станиславу МОТИНУ Поздравляем вас с бракосочетанием. Пусть радость и счастье, любовь и веселье всегда освещают ваш жизненный путь. Богдановы, Морозовы, Горбуновы, Богдановы.

Нине КОЛЧИНОЙ и Станиславу МОТИНУ В этот радостный, замечательный день примите наши сердечные пожелания вечной молодости, огромного счастья, большой семейной дружбы и любви. Коллектив электроцеха СПК «Сланцы».

Людмиле КОЛОТИЛИНОЙ и Сергею ЛОМОНОСОВУ Люда и Сережа! Поздравляем с началом семейной жизни. Пусть она будет всегда светлой, цветущей, как весна. Ломоносовы, Егоровы, Окуневы.

Людмиле КОЛОТИЛИНОЙ и Сергею ЛОМОНОСОВУ Желаем паре молодой дожить до свадьбы золотой. Коллектив компрессорного цеха СПК «Сланцы».

Людмиле КОЛОТИЛИНОЙ и Сергею ЛОМОНОСОВУ Поздравляем вас с бракосочетанием. Желаем пронести любовь и взаимное уважение через всю жизнь. Надя и Галя.

Светлане БЕЛОБРОВОЙ и Юрию ЗАГОРОДНЮКУ Сердца молодые слились воедино, отныне навеки вы муж и жена, до старости будьте друг другом любимыми, детишек на счастье вам «куча мала». Коллектив совхоза «Сланцевский».

Светлане БЕЛОБРОВОЙ и Юрию ЗАГОРОДНЮКУ Дорогие дети! Поздравляем вас с бракосочетанием. Будьте счастливы и верны друг другу. Родители.

Светлане БЕЛОБРОВОЙ и Юрию ЗАГОРОДНЮКУ От всей души поздравляем жениха и невесту. Счастье вы свое нашли, берегите вместе. Меркурьевы.

Светлане БЕЛОБРОВОЙ и Юрию ЗАГОРОДНЮКУ Дорогие дети! Поздравляем вас с бракосочетанием. Желаем семейного счастья и большой взаимной любви. Родители.

ГАЛИНЕ МАКАРОВНЕ ФИЛАТОВОЙ Поздравляем Вас с днем рождения и с уходом на заслуженный отдых. Дуся, Шура.

ГАЛИНЕ МАКАРОВНЕ ФИЛАТОВОЙ Поздравляем Вас с уходом на заслуженный отдых. Желаем долгих лет жизни и крепкого здоровья. Барановы, Михеева.

ИВАНУ ЕФИМОВИЧУ КАМЕНСКОМУ Поздравляем Вас с пятидесятилетием. Желаем вам счастья, здоровья и долгих лет жизни. Коллектив гормолокозавода.

АРТУРУ ЛЕОНАРДОВИЧУ ХАНСОНУ Поздравляем с 40-летием. Желаем счастья, здоровья и успехов в труде. Карпова, Ивановы, Захаровы.

Коллектив ДСУ-5 поздравляет Марианну Станиславовну и Сергея Владимировича Ставицких с рождением сына.

Галине Григорьевне и Ивану Ивановичу ИВАНОВЫМ Коллектив совхоза «Сланцевский» поздравляет вас с серебряной свадьбой, желает крепкого здоровья, счастья и дожить до золотой.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 ФЕВРАЛЯ 9.00 — Программа передач. 9.05 — «На зарядку становись!» 9.15 — Новости. 9.30 — Для школьников: «Будильник». 10.00 — «Музыкальный киоск». 10.30 — «Всесоюзный фестиваль народного творчества»: Киргизская ССР. 12.00 — Для детей: «Четыре танкиста и собака», XIV серия. 13.00 — Для воинов Советской Армии и Флота. 13.25 — Новости. 13.30 — Для школьников: «Рассказ о твоём друге». 14.25 — «Сельский час». 15.15 — Телевизионный народный университет». 16.00 — Международные соревнования по боксу. 17.30 — Концерт. 18.00 — Новости. 18.10 — Цветное телевидение. «Клуб кинопушествий». 19.10 — Цветное телевидение. «КВН». 21.00 — «Время». 21.30 — «Артелото». 22.40 — Чемпионат мира по спринтерскому многоборью.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СУББОТА, 26 ФЕВРАЛЯ 9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». История для учащихся VII классов: «Крестьянская война под предводительством Степана Разина». 9.25 — «Марк Бернес». Документальный фильм. 9.45 — Цветное телевидение. «Украинские народные мелодии» (из Киева). 11.30 — Заключительный концерт республиканского фестиваля танца в г. Кишиневе (из Кишинева). 12.20 — Художественный фильм «Два капитана» («Ленфильм»). 13.50 — «Ансамбль виолончелистов Уральской консерва-

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 26 февраля — «Башня голубого огня». Начало в 17, 19 часов. 27 февраля — для детей. «Сокровища пылающих скал». Начало в 11 часов. «Кочующий фронт». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 26 февраля — «Пришел солдат с фронта». Начало в 16, 18, 20 часов. 27 февраля — «Софья Грушко». Начало в 16, 18, 20 часов. Детский кинотеатр «Космос». Сборник мультфильмов. Начало в 11 часов. Художественный фильм «Капитан Корда». Начало в 13 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 26 февраля — новый кинофильм «Дер-

тории». Музыкальный телефильм. 14.00 — «Козфициент напряжения». Документальный фильм. 15.45 — Вечерняя программа. 15.50 — «Они спешили». Научно-популярный фильм. 16.10 — «Торжественный концерт в Кремле». Музыкальный фильм. 17.05 — «Под флагом Родины». Документальный фильм. 17.25 — «Олимпийские игры», IV передача (передача ЭРФ). 18.10 — «Молодежная студия»: «Мой костер в тумане светит». 18.40 — Узбекский художественный фильм «Влюбленные». 20.00 — «О чем кукует кукушка?»: «Гороскоп». 21.30 — «О чем кукует кукушка?»: «Параллели». 22.00 — «Актуальная камера». 22.30 — «Эстонский телефильм» — 1971: музыкальный фильм «Поет Таллинский камерный хор». 22.50 — «Голос моря». Научно-популярный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 ФЕВРАЛЯ 9.00 — Программа передач. 10.00 — «Один против пяти» (передача ЭРФ). 10.45 — «Мы любим тебя, Будапешт». Документальный фильм. 11.00 — Для детей: художественный фильм «Это было в разведке». 12.30 — Передача на финском языке. 14.30 — «Музыкальная передача». 15.15 — «Страницы большой дружбы». Документальный фильм. 15.40 — «Соловьи». Научно-популярный фильм. 16.00 — Международные соревнования по боксу (из Минска). 17.30 — Вечерняя программа. 17.35 — «Королевская ложа». Музыкальный телефильм. 18.30 — «Детский экран»: «ТБ — 10 олимпийских стартов». 19.00 — Чемпионат СССР по баскетболу среди мужчин: ЦСКА — «Калев» (Тарту).

зость». (Одесская киностудия). Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 27 февраля. Для детей. «Спорт, спорт, спорт». Начало в 10, 12 часов. «Дерзость». Начало в 14, 16, 18, 20, 22 часа. 28 февраля — «Дерзость». Начало в 10, 16.10, 18 часов 20 минут. Новый цветной кинофильм «Джентльмен удачи». Начало в 11.50, 14.20, 20.10, 22 часа. 29 февраля — «Джентльмен удачи». Начало в 10, 11.50, 14.20, 16.10, 18.20, 20.10, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 26 февраля — «Софья Грушко». Начало в 17 часов. 27 февраля — «Пришел солдат с фронта». Начало в 17, 19, 20 час. 30 мин. Для детей. «Волшебник». Начало в 11 часов. 28 февраля — «Слуги дьявола». Начало в 17, 19, 21 час.

Сланцевский городской торг доводит до сведения покупателей, что в воскресенье 27 февраля все промтоварные магазины работают с 11 до 17 часов без перерыва на обед.

28 И 29 ФЕВРАЛЯ МАГАЗИН № 17 «ОКТЯБРЬСКИЙ» ПРОВОДИТ ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ ТЕЛЕВИЗОРОВ с обменом старых марок на новые. Вам будут предложены телевизоры с экраном 59—61—65 см по диагонали, на которые снижены цены в среднем на 20 процентов. ПОСЕТИТЕ МАГАЗИН.

СЛАНЦТОРГ.

Выражаем благодарность коллективу школы № 10 за оказанную помощь в похоронах Ивана Владимировича Андреевича. Жена, дочь, родные.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 188 540, г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85; писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются у секретаря-машинистки редакции.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам